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ProvoĐare HϮϬϮϬ adresată de aĐest studiu de Đaz: Europa într-o lume în schimbare - soĐietăți 
iŶĐluzive, iŶovative și refleĐtive 
 

Introducere la studiul de caz 

SoĐietatea Ŷoastră s-a schimbat dramatic într-uŶ tiŵp foarte sĐurt și Đopiii Đulturii audio-

vizuale uŵplu sălile de Đlasă. ÎŶ zilele Ŷoastre, tradiția eduĐației forŵale ĐoŶtiŶuă să se ďazeze pe 
aĐtivitățile eduĐațioŶale îŶ liŵďaj sĐris, ŵoșteŶit de la păriŶții, Đopiii erei tiparului, duĐâŶd eduĐația 
orală sau Đu ajutorul suŶetului Đătre al treilea sau al patrulea Ŷivel, deși și aĐeasta are o tradiție luŶgă 
și este ŵult ŵai deĐisivă peŶtru dezvoltarea Ŷoastră [ϭ][Ϯ]. IŵportaŶța vizualului îŶ tiŵpurile aĐtuale 

au dus eduĐația priŶ suŶet pe uŶ loĐ aproape ŶeeǆisteŶt. Cu toate aĐestea, Ŷoi vedeŵ și priŶ suŶet 
[3].  

SuŶetul și vorďitul suŶt priŶĐipalele ŵijloaĐe de eǆpresie și ĐoŵuŶiĐare peŶtru oaŵeŶi. 
SuŶetul este eseŶțial peŶtru dezvoltarea liŵďajului și este priŶĐipala uŶealtă peŶtru aĐĐesul la 
ĐuŶoaștere și staďilirea uŶei relații strâŶse Đu ŵediul [ϰ]. De fapt, Ŷoi luăŵ parte la 
tridiŵeŶsioŶalitatea spațiului Đare îŶĐadrează eĐraŶul vizual, Đu eĐourile și iŶterfereŶța și zgoŵotul 
pe care realitatea le readuce. UreĐhea este iŵpliĐată îŶ ϵϬ% diŶ iŶforŵația veŶită Đătre Đreier, avâŶd 
uŶ iŵpaĐt eŶorŵ asupra restului siŵțurilor și Đorpului [ϱ]. AĐeastă perĐepție deterŵiŶă propria 
iŶterpretare a realității, îŶ Đare soŶiĐul are o iŵportaŶtă, uŶ rol, o fuŶĐție fuŶdaŵentale.  

Acest studiu de caz propune realizarea unei „pliŵďări soŶiĐe͟ în campusul Vera (UPV) care ne 

perŵite să Ŷe uităŵ la ŵediu Đu ajutorul ureĐhilor și să fiŵ ĐoŶștieŶți asupra iŵpaĐtului pe Đare Ŷoi 
în producem în acesta [6]. Pentru aceasta, folosim un dispozitiv de înregistrare audio, un dispozitiv 

peŶtru ŵiǆaj de suŶet, laptop și prograŵ de editare audio ;AudaĐitǇͿ [ϳ].  

CoŶțiŶutul de suŶet Đreat va fi traŶsŵis folosiŶd platforŵa „Spreaker͟ sau alta propusă de 
studeŶți [ϴ]. 

StudeŶţii INNOSOC, supravegheaţi de profesorii INNOSOC, vor Đolaďora peŶtru o posiďilă 
soluţie la aĐest studiu de Đaz. AĐeste aĐtivități vor fi realizate Đa parte a uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și 
vor fi finalizate în timpul workshop-ului INNOSOC Valencia 2017 care va avea loc în Mai 2017. 
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Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea H2020 seleĐtată? 

Se sĐhiŵďă ŵodul de a faĐe luĐruri. Luŵea se sĐhiŵďă. Europa se sĐhiŵďă Đu aĐeasta. ÎŶ 
aĐeastă sĐhiŵďare ĐoŶstaŶtă și ŵulti-fațetată, tehŶologiile joaĐă uŶ rol fuŶdaŵeŶtal. SoĐietăţile 
hiperĐoŶeĐtate şi digitalizate îŶ Đare trăiŵ treďuie să fie iŶĐluzive, iŶovatoare și, îŶ aĐelași tiŵp, 
refleĐtive asupra îŶtregului proĐes. Nu a fost difiĐil să se garaŶteze aĐest eĐhiliďru.  

TehŶologiile peŶtru toți: iŶĐluziuŶe. TehŶologii susteŶaďile: respect pentru mediu.  

Înregistrarea sunetului dintr-uŶ ŵediu aŶuŵe Ŷe poate faĐe ĐoŶștieŶți de aĐeasta, Đuŵ ar fi 
zoŶele de zgoŵot sau tăĐere Đare îl defiŶesĐ. Astfel, aĐest ŵaterial soŶiĐ poate fi proĐesat, stoĐat și 
publicat aproape instantaneu pe InterŶet peŶtru îŶtreaga plaŶetă. Costurile, ușuriŶța de utilizare 
suŶt aspeĐte Đare ar treďui să ĐaraĐterizeze tehŶologiile, evitarea dezvoltării diviziuŶii digitale diŶtre 
oaŵeŶi, grupuri, țări și regiuŶi. 

 
 
Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC? 

TIC este fuŶdaŵeŶtal îŶ toate aspeĐtele fuŶĐțioŶale ale soĐietății Ŷoastre. Astfel, TIC poate 
puŶe valoare loĐală îŶ ŵâiŶile oaŵeŶilor și să perŵită dezvoltarea iŶteleĐtului uŵaŶ și ĐapaĐitățile 
sale, faĐilitâŶd sarĐiŶile și staďiliŶd rețelele de Đolaďorare diŶtre oaŵeŶi. StudeŶții Đare partiĐipă îŶ 
aĐest studiu de Đaz vor putea îŶțelege Ŷoile forŵe de utilizare a teleĐoŵuŶiĐațiilor. ÎŶ aĐest Đaz, 
soluțiile iŶovatoare TIC peŶtru provoĐările soĐietale viŶ diŶ suŶet și traŶsŵiterea aĐestuia pe 
Internet. 

ÎŶ ŵod Ŷorŵal, studeŶții adresează prograŵa tehŶiĐă îŶ seĐtorul ĐoŵuŶiĐațiilor. Nu suŶt la 
fel de preoĐupați Đu privire la aspeĐtele eĐoŶoŵiĐe. Rareori, aspeĐtele soĐiale legate de TIC suŶt 
aŶalizate. ÎŶ speĐial, utilizarea de Đătre diferite profile de oameni, costuri asociate, etc. În niciun caz, 

ei Ŷu aŶalizează alte utilizări Đreative ale aĐestor tehŶologii Đare ar putea deveŶi oportuŶității de 
Đarieră îŶ viitor. 

ÎŶ aĐest studiu de Đaz, studeŶții vor Đolaďora peŶtru a-si eǆtiŶde ĐuŶoștiŶțele despre tehnicile 

de îŶregistrare, proĐesare, stoĐare și distriďuția suŶetului. Treďuie să țiŶă ĐoŶt și de aspeĐtele 
creative atunci când folosesc aceste medii.  

Cu alte ĐuviŶte, ei ar treďui să faĐă o „pliŵďare soŶiĐă͟ priŶ Đaŵpusul uŶiversității ĐăutâŶd 
acele sunete pe care le vor folosi într-un program radio ce va fi transmis pe Internet, combinând 

„comunicarea͟ și „iŶforŵația͟. 

 
 

ÎŶtreďări la Đare treďuie să răspuŶdeŵ îŶ tiŵpul dezvoltării studiului de Đaz: 

ÎŶtreďări Đare au Ŷevoie de răspuŶd iŶĐlud, dar Ŷu suŶt liŵitate la urŵătoarele: 
 Ce distriďuitori de eĐhipaŵeŶt audio și ĐoŵpoŶeŶte ĐuŶoașteți? 
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 Care sunt principalele caracteristici ale unui dispozitiv digital de înregistrare audio? 

 Ați ŵai folosit prograŵe de Đoŵpresie auto? 

 Care sunt principalele caracteristici ale unui dispozitiv de mixaj sunet? 

 Ce prograŵe de proĐesare audio și efeĐte de suŶet ĐuŶoașteți? 

 Ce platforŵe de distriďuție a ĐoŶțiŶutului de suŶet priŶ IŶterŶet ĐuŶoașteți? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 

(N: necesar; D: de dorit, dar nu e necesar) 

 

 să ĐuŶoasĐă să utilizeze prograŵe de Đoŵpresie audio ;NͿ 
 să fie iŶteresat de suŶet ;DͿ 
 să ĐuŶoasĐă să utilizeze AudaĐitǇ ;NͿ 
 să-i plaĐă să luĐreze îŶ eĐhipă ;DͿ 
 să ĐuŶoasĐă să utilizeze prograŵe de traŶsŵitere a ĐoŶțiŶutului audio pe Internet (N) 
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Figuri ce descriu studiul de caz 

 
 

 

Figura 1. ͞Pliŵďarea soŶiĐă͟ 

 
 

 

Figura 2. Procesarea materialului sonic 
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Figura ϯ. TraŶsŵiterea ĐoŶţiŶutului de suŶet folosiŶd platforŵa „Spreaker͟ 
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